

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőse, Igló.

Elfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Pusztító elemek

Kassa, július 11.

Átvette a nyár az uralmat, mely uralom egyuttal rémuralom. Gyönyörködünk a virágszönyeggel bevont réteken, a lombos erdőken, az aranykalászos szántóföldeken, a gyümölcsökkel díszített fákon, fölfrissítjük testünket a jó hűvös fürdővízzel, de mind e kellemetességek háta mögött ott leselkedik egy-egy nagy veszedelem. A folyók hűsítő vizei oda csalogatnak a fodros hullámok közé s alig mulik el nap, hogy a nyújtott élvezetekért ne kívánna emberáldozatot. Majd a tikkasztó hőség közepette ember és állat örömeire felhők tornyosulnak a látóhatáron, a szomjas föld mohón nyeli el a záport, utána az ember, állat és növény fölfrissül, ámde e frissítő folyamat alatt reszket mindenki a menydörgéstől és villámlástól, de még jobban a legnagyobb csapástól, a jégveréstől. A gyümölcsök élvezetével együtt jár sok kisebb betegség s néha-néha föltűnik mögötte emberirtó kaszájával a járvány.

Mindezen csapások előreláthatók, elég időben alkalmazhatunk ellenük óvintézkedéseket, melyekkel elejét vehetjük bármely csapás bekövetkezésének; de hátra van még a nyárnak legnagyobb réme, a legrettenetesebb s eredményeiben kiszámíthatatlan károkat okozó *tűzvész*.

Ezen irtózatosságnak meggátolására pozitív intézkedéseket nem tehetünk, minden intézkedés csak negatív lehet. Azért kell olyan erélyes rendszabályokhoz fordulnunk, amelyek már nem az ok, hanem csak az okozat megszüntetésére irányulhatnak. S hogy ezen intézkedések csakugyan megtétettek, legjobban bizonyítja az, hogy ilyen nagy helyen, mint Kassa, vajmi ritkán van tüzeset s ha előadja is magát néha egy-egy tűz, — leszámítva a vasúti raktár égést — nem okoz nagy károkat. Igazán bámulatos, hogy itt, hol bent a városban oly sok gyár és ipartelep van, melyekben a tűz soha ki nem alszik, — Istennek hála — nagyobb tüzesetek nem fordulnak elő. Ebből látszik, hogy a nép már megértette a könnyelműségből és vigyázatlanságból oly könnyen eredhető nagy károkat, valamint azt is, hogy ily óriási hatású pusztító elem meggátolására nem elég egy ember, hanem az egész helység lakosságának egygyé kell tömörülnie, nem szabad semmiféle anyagi áldozattól visszariadni, ha a tűz ellen kellőképpen védekezni akar.

A tűzrendészeti szabályok igen helyesen vannak alkotva s ha a katonaságnál állandóan lesz tűzoltó-csapat s olyan főparancsnok lesz, mint a mostani, bizony nem kell félnünk, hogy, ha esetleg tűz üt ki, az valami rettenetes nagy károkat fog okozni.

A tűzoltóságnak természetesen jó lovakra és jó szerekre van szüksége; jó lovakra mindenképp, mert veszedelem alkalmával első a gyorsaság. A lovakat állandóan fölkantharozva kell tartani, a szerkamrák mindig nyitva legyenek. A tűzörséghez ügyeletes tűzoltó-tisztet kell rendelni, mert hiába, arra minden magyarázat nélkül szükség van. A kassai tűzoltóság felszerelése ellen nincs semmi kifogásunk, sőt a tegnapi tüzesetnél — igazán dicséretre legyen mondva — hihetetlen gyorsasággal is jelentek meg a tűz színhelyén.

A tűzoltó-egyesület a városi közönség részéről az őt méltán megillető tiszteletben és becsülésben részesül, lépten-nyomon a közönség jóindulatával és rokonszenvével találkozunk, azért, ha néhanapján bizonyos kis mulasztásokért meg is rójuk, ne vegye ezt senkinek rosszindulatnak, vagy akadékoskodásnak; hiszen ez mutatja legjobban, hogy minden legkisebb munkálkodását élénk figyelemmel kísérjük, lépten-nyomon követjük. Jól tudjuk mi is, mily nehéz és fontos kötelesség háramlik reá, távol legyen hát tőlünk, hogy mi lohaszunk le munkakedvét ezen önfeláldozó testületnek.

Kérjük azért a főparancsnokságot, hogy ha még valahol valami szükséges tennivalókat lát, szakszerű intézkedéseivel tegye meg mindazt; működésében és fáradozásában úgy a közönség, mint a sajtó, mindig szívesen fogják — kötelességszerűleg támogatni.

Az aratósztrájk vége.

Nyugalom Dunántulban.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, július 11.

Bámulatba ejtette az egész országot az a hír, hogy Dunántulnak józan és értelmes népe is fegyverre alakította kaszáját, hogy az országnak legáldottabb vidékén rémületes inségnek néz eléje a nép. Minden sztrájk között ezen sztrájk volt a legveszedelmesebb, mert itt egy-két napi várakozás és huza-vona tönkretelheti a gazdának egy évi reményét, még ha az a legvérmesebb volt is. Nem tudhatjuk mikor csap le egy zivatar ebben a kánikulában, mikor jön csak egy pár percig tartó jégverés, mely egész vidé-

ket képes tönkre tenni. A tulérett gabonából megkipereg a mag, s ha bekövetkezik is azután az aratás, csak a szalmát aratják le.

Ma azonban szerencsésen túl vagyunk már a veszélyen, a békés arató nép újra feni, pengeti kaszáját, a szántóföldeken mindenütt kaszacsengés és az aratók dala halik. Megkezdődhetik nemsokára a cséplés, új kenyérhez jut a gazda, egész télen át biztosítva van megélhetése.

De ezen békés eredmény nem a csendőrszuronyoknak villogásától, nem a puskák ropogásától és öldökléséből származott, hanem a nemes tettekből. Örömmel vettük tudomásul, hogy Tolnamegyében a munka ismét megkezdődött és a munkások kívánságát épen városunk diszpolgára, gróf Zichy Jenő teljesítette első sorban. A nemes gróf példáját követték a szomszéd birtokosok is. Sajnos, hogy az aratók kívánságainak teljesítéséhez véráldozatokra is volt szükség, el lehetett volna kerülni, ha a birtokosok nyomban belátták volna a kívánságok jogosultságát. Csak meg kell kezdeni a jót, annak mindjárt követője; meg kell vizsgálni tövéről-hegyére az ügyet, csak akkor segíthetni rajta. Elvégre is be kell látni mindenféle munkaadónak, hogy a megélhetési viszonyok ma sokkal nehezebbek, mint voltak ezelőtt csak pár évvel is, s az ő saját érdekük az, hogy munkásaiknak helyzetén javítsanak. Látjuk a szegény nép elkeseredését, hogy inkább agyonlövetei magát, de nyomorogni már nem akar.

Bizunk a munkaadók humanizmusában és reméljük, hogy az a sok mindenféle sztrájk mindkét félnek teljes megelégedésére fog végződni.

Megjegyzések

a báró és kereskedőségéd párbajához.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, július 11.

A párbajt minden körülmények között föltétlenül elítéljük. Állást kell pedig ellene foglalnunk egyrészt azért, mert az önbíráskodás már rég idejét multá, másrészt pedig azért, mert a lovagiasság szent neve alatt a krakélereskedésre tág tért nyit. Örültünk annak, hogy a sok-sok írás végre valami kevés eredményt mégis csak hozott, de sajnálattal tapasztaljuk, hogy épen ez esetből kifolyólag egy új társadalmi osztály is párbajképességet nyert. Nem azért mondjuk ezt, mintha a kereskedőségeket kisebb embereknek tartanók, mint akár a bárókat, vagy mintha mi a párbajt csak a kiváltságosok jogainak tartanók, hanem attól tartunk, hogy a párbajmániának örvendetes csökkenése helyébe ismét annak szaporodása fog lépni. Akik eddig kerülték az olyasféle összeütközéseket, melyeket a mai ferde világnézet csak párbajjal tartott elintézhetőnek, azok most — saját hibáikból kifolyólag — tán keresni

fognak ilyen alkalmosságokat, mert hát meg akarják mutatni, hogy ők is párbajképesek. Ép ez az illetőknek saját hibájuk, amit mi már előre látunk.

Demokratizáló hatása ezen kinos esetnek feltétlenül volt, ámde ezen hatással fordított arányú eredmény is lesz, még pedig erkölcsi tekintetben. Jól tudjuk, hogy az egyes társadalmi osztályok között minő válaszfalak vannak még nálunk, egyik kasztnak tagjai a másikéira milyen gyilkos szemekkel tekintenek. De ezen különböző társadalmi osztályok tagjai egymással gyakran találkoznak, békésen meg is férnek egymás mellett, de néha mulatóhelyeken összésszeszólalkoznak s ezen összekülönbözés a legtöbbször úgy végződött, hogy ott hagyták egymást, vagy mindkét fél elhallgatott. Vajjon nem fognak-e ezután ezen surlódások kiélesedni, vajjon nem adja-e elő magát pl. főiskolai hallgatók és kereskedőségek között ezután még fokozottabb mértékben az összeveszés és gorombáskodás, amelyek — bár egyik fél ellen sem teszünk kifogásokat — a szesz hatása következtében igen gyakran fel-feltűnnek ám?!

A mellett meg semmikép sem helyeselhetjük a kereskedőség eljárását, hogy mindjárt a legdrasztikusabb eszközökhöz, a tettelegességhez fordult, de egyben elítéljük azokat a ficsurokat is, kiknek az utcán, védtelen nőkkel szemben tanusított, sokszor szemérmert sértő viselkedései ellen már annyiszor kikeltünk. S ha ezen tettelegesség nem is illik „uri“ emberhez, mégis tanulság volt ez a pöffeszkedő ifjuságnak. Hány-szor érdemeltek volna már Kassán is ilyen kis figyelmeztetést a tisztelt fiatalurak.

Midőn tehát a kereskedőségek egészen jogosan — képesítve lettek a lovagias elégtételadásra még arisztokratákkal szemben is, figyelmeztetjük őket, kérjük őket, ne igen vegyék ezen jognak alkalmazását igénybe, maradjanak továbbra is békés uriemberek, nyugtassa meg őket ama tudat, hogy foglalkozásuk époly tisztességes, becsületes és áldásthozó a hazára, mint a tollforgatóké és hivatalokban ülőké.

Annak a bizonyos „uri“ és „előkelő“ ifjuságnak meg szíves figyelmébe ajánljuk ezen esetet, ha nem akarnak ilyen durva eljárást tapasztalni, ne legyenek ők maguk se olyanok, kik ezt érdemlik meg. Végre is nem azért intelligens és előkelő valaki, hogy több szemtelenséget engedjen meg magának, hanem tisztességesebb viselkedésével érdemelje ki mindenkinek tiszteletét. Ezzel tartozik foglalkozásának, állásának, tudományának s ha beszélhetünk még róla, „születésének“ is.

Kérjük ismételtén mindkét ifjuságot, keressenek más szórakozást, ne az illetlenkedést!

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

Kedélyes táncmulatság.

Déva, július 11. (Saját tud. táv.) Déváról jelentik, hogy a Petrogén melletti határszélen egy táncmulatság alkalmával, két magyar fiu véletlenül ártott a román határszélen, akiket

a román járőrök rögtön letartóztattak, ugyancsak lefegyverezték a román határszélen a két magyar csendőrt a kik a két magyar fiu igazolására mentek át a román járőrökön. A táncmulatságon résztvevő magyar legények a letartóztatott magyarokat kiakarták szabadítani, azonban a románok megtámadták őket és a támadásnak a következménye az lett, hogy 10 ember meghalt, 25 pedig megsebesült.

Öngyilkos gyógyszerész.

Budapest, július 11. (Saj. t. táv.) Ferenczy Andor budapesti gyógyszerész, súlyos anyagi gondok miatt, öngyilkos lett.

Nyári teendők megbeszélése.

Budapest, jul. 11. (Saj. tud. t.) Kossuth Ferencz az ellenzéki vezérőlbizottság ülését délután 5 órára hívta össze, a melyen a vezérőlbizottság a nyári teendőket beszéli meg.

Halálraitelt tengerészek.

Szent-Pétervár, jul. 11. (S. t. t.) Pétervárról jelentik, hogy Kronstadtban a haditengerészek mai gyakorlata alkalmával egy szakasz tengerész meztámadta a szolgálatot. A lázongókat a többi tengerészek körülfogták és lefegyverezték, majd a nyomban összeült haditörvénytörvényes az összes lázongót kötél általi halálra ítélte. Péterváron nagy az izgalom, mert ezen lázadás közvetlen a főváros közelében történt.

Szachalin sziget megadta magát.

Tokió, július 11. (Saj. tud. táv.) Tokióból jelentik, hogy Szachalin szigete teljesen megadta magát a japán flottának.

HÍREK.

— **Eljegyzés.** A tudományos világban közismert nevű hirlapíró, *Herboly* Ferenc, lapunk főszerkesztője, Kassa város népiskolájának buzgó tanítója és számos fővárosi lapnak tudósítója eljegyezte *Ferdinándy* Mariskát, Ferdinándy hidasnémeti nagybirtokos szeretetreméltó leányát. A kötetlen frigyhez szívből gratulálunk.

— **Meghívás.** A Kazinczy-kör t. választmányi tagjait van szerencsém a kör helyiségében 1905. július 14-én (péntek) d. u. 5 és fél órákor tartandó választmányi ülésre tisztelettel meghívni. Münster Tivadar.

Elővásárlások. Az elővásárlások ügyében hozott szabályrendeleteknek úgy látni, — nincs igen fogantatja. A faluról behozott és a szabályrendeletben említett élelmiszereket a piacon most is csak 8—10-ik kézből lehet megkapni. Ez okozza azt a hallatlan drágaságot, a mit a piacon tapasztalhatunk. Nem tudjuk, hitelt adhatunk-e an-

nak a panasznak, a mely szerint különösen a rendőrök feleségei végzik ezen elővásárlásokat s ezáltal drágítják a piacot. Ajánljuk ezen ügyet a főkapitány ur figyelmébe, mert nem szeretnők alaptalanul meggyanúsítani az illetőket. Még csak az kellene, hogy maguk a rendőrök játsszák ki a szabályrendeletet!

— **Elzárt utca.** A Kalvária-utca, Bethlen-körutól a József-utcáig terjedő szakaszán a csatornázás miatt a közlekedés ez utcán szünetelni fog.

— **Eltűnt boltiszolga.** Szoha József a „Groszman S. A. Utóda“ cég régebbi boltiszolgája, a ki családos ember lévén, e hó 9-én délután, miután munkáját elvégezte, eltávozott az üzletből és azóta nyoma vesztett. Lehetséges, hogy baj érte. Nevezett egyén Nyiregyházán született 1875-ben, alacsony termetű, arca hosszas, szeme sárga, haja barna, szemöldöke és bajusza szőke.

— **Öntözések.** Sokszori fölszólásunknak mégis csak volt egy kis haszna, mert most már a gazdasági intézettől ki, egészen a javítóig is öntözik az utcát. Ámde ennek a rovására a Csermely-utcán van rettenetes por. Amerre a vízvezeteki csöveket lerakták, a felásott föld igen porlik. Jó lenne hát, ha még erre a vidékre is juttatnának egy kis vizet.

— **Egy kassai m. kir. államtisztviselő magyarsága.** Hihetetlenül hangzik tudósítónk jelentése. A Rákóczy-körut 20. szám alatti házában lakik egy államhivatalnok, kinek lakása ajtajára Franz S. . . . van kiírva. Azért hallgatjuk el vezetéknevét, mert — dacára, hogy nem érdemli meg — mi jobban kiméljük őt, mint amennyire ő megbecsüli édes hazájának, az őt tápláló édes anyjának nyelvét. Szégyen és gyalázat, hogy ma még ilyesmi is megtörténhetik Kassán. Kérjük az illető hivatal főnökét, aki igazgató címmel van tisztelve, figyelmeztesse alantás hivatalnokát erre a komizságra és követelje tőle, hogy azt az átkozott felírást ajtajáról távolítsa el. Ha nem történik intézkedés, ki fogjuk teljes nevét írni az illető államhivatalnoknak, hadd ismerje meg a közönség a keblünkön táplált vipe-rák egyikét.

— **Méhek által megölt lovak.** Szatmárról, jelentik: Pfeiffer György mezőpetrii (Szatmármegye) lakos a napokban kocsiával kiment a közeli szőlőbe. Mikor megérkezett, kocsiját a szomszédja tulajdonát képező méhes mellé állította, úgy, hogy a méhek éppen abban az irányban röpködtek s az egyik lovat megszurtták, mire mindkét ló megvadulva a kocsit a méhesnek vitte, úgy, hogy az összes kasok felborultak s a méhek a lovakat annyira összeszurkálták, hogy pár perc alatt elpusztultak. A gazda, aki a kocsin ült, az összeütközés pillanatában fejével a méhesbe esett s ott egy ágy alatt elbujt, s így megszabadult a halálos szurásoktól.

— **Talált hulla.** A szepes-szombat Gréb parkban, mint lapunknak jelentik a vízparton szombaton az esti órákban az arra menők egy rongyokba csavart apró gyermek hullájára akadtak, a mely gyermekhullát a Poprád vize vetett ki a partra. A piszkos rongyokba csavart gyermek hullája már feloszlásnak indult s így kétségtelenül napok előtt kerülhetett a vízbe. A hullán a fulladás által bekövetkezett halál nyomai láthatók s valószínűleg még élve dobott a kis gyermek a vízbe. A lelketlen anyát a csendőrség nyomozza.

— **Tűz.** Az elmúlt éjszaka 10 órakor tűz ütött ki a Bikky-féle majorban, hol egy kazal szalma gyuladt ki. Nyomban megjelentek: a tűzoltóság Balla főparancsnok-helyettes vezetése mellett, továbbá a rendőrség Cselényi Béla alkaptány, ügyeletes rendőrtiszt parancsnoksága alatt, valamint a katonák is. Sehohsem kaphattak azonban vizet s így csak nagy későn, mikor a tűzerek is megérkeztek, kezdhettek az oltási munkálatokhoz. Éjjel után sikerült csak a tüzet eloltani, melynek martalékává lett egy nagy kazal szalma, más azonban nem fogott tüzet.

— **Megőrült kaszirnő.** Ez éjjel a csendőrőrzárát Bárca községben egy elmebeteg leányt tartóztatott le, akiről megállapították, hogy Nemes Erzsébet, volt kávéházi pénztárosnővel azonos. Éveken át mint szolid nő volt ismeretes, az Európában 2 évig volt alkalmazásban; most azonban úgy látszik ivásnak adta magát. Beszélgették a közkórházba.

— **Öngyilkos kisasszony** Lőcsei tudósítónk jelenti, hogy ott f. hó 9-ikén reggel ágyában halva találták a 42 éves Záborszky Etelkát, aki foszforoldattal megmérgezte magát. Hátrahagyott leveléből tudtuk meg, hogy tettét életutnságból követte el.

— **Katonai állatorvosok.** Az 1905—906. tanévtől kezdve katonai állatorvosok kizárólag középiskolai érettségi bizonyítvány alapján fognak kiképeztetni. A közös hadügyminiszteriumnak legközelebb kibocsátott szabályzata értelmében a jövő tanévtől kezdve a bécsi állatorvosi főiskolára évenként husz, a budapestire tíz hallgató fog az első tanévre felvétetni. A pályázat útján felveendő hallgatók, akik a „katonai állatorvos-akadémikusok” címet fogják viselni, egy katonatiszt felügyelete alatt külön e célra berendezett katonai kincstári épületben nyerne elhelyezést és itt kizárólag az államkincstár terhére ölelmezésben, ruházatban és teljes felszerelésben részesülnek, ezenkívül pedig úgy tandíjaikat, mint a szigorlati díjaikat, valamint a főiskolára való utazásaik alkalmával az utiköltségeiket is a katonai kincstár fogja fedezni. Ezzel a teljesen díjtalan szakszerű kiképzéssel szemben kötelezettséget kell vállalniok aziránt, hogy hét éven keresztül katonai szolgálatot fognak teljesíteni, amennyiben pedig tovább is megmaradnak a hadsereg kötelékében, kilátásuk van arra, hogy a legközelebb létesítendő törzs-, illetve főtörzsorvosi állásig (a VIII., illetve VII. rangosztályban) előléphetnek. Azoknak, akik mint katonai hallgatók a budapesti állatorvosi főiskolára felvétetni óhajtanak, ez évi július hó 20-ig kell aziránt a budapesti IV. hadtestparancsnoksághoz folyamodványt benyújtaniok. A részletes felteteleket és a folyamodványok felszerelésére vonatkozó utmutatást az eziránt érdeklődőknek a budapesti állatorvosi főiskola rektori hivatala megküldi.

— **Gyermek a malac szájában.** A szülői gondatlanságnak újabb áldozatáról ad hirt lapunk hadházi tudósítója. Az eset megrázó, szinte beleborzad az ember abba a könnyelműségbe, amely egyes szülők lelkéből fakad. A sok példa, a számtalan szerencsétlenség nem téríti észhez az embereket s megdölgötlanul esnek egy s azon hibába. Ilyenkor nyáron, amikor a mezei munka kenyérkeresetre szólítja a legszegényebb népet, sűrűn követik a munkásszülők azt a rendszert, hogy gyermekeiket bezárják lakásaikba, ők maguk pedig, mint akik jól végezték dolgukat, nyugodt lelkiismerettel mennek a szántóföldekre. Az az eset, amelyről hadházi tudósítónk hirt ad, már hatványozása a szülői gondatlanságnak. Vajda

Gáborné ottani lakos nemcsak bezárta gyermekét, hanem ami sokkal borzasztóbb, a malaccal egy szobában helyezte el hároméves kis fiugyermekét, ő maga pedig elment takarni. Mialatt mezei munkáját végezte, szomorú dolog történt csendes otthonában. A malac nekiment a hároméves fiucskának és mintha csak prédául dobták volna neki, vadul marcangolni kezdte a gyermeket. A fiucska velőtrázó visására elősiető szomszédok mentették meg a gyermeket attól, hogy a malac prédája legyen. Akármilyen gyorsan, mégis elég későn érkezett a segítség, mert a szomszédok előjötteig a malac lerágta a gyermek egyik kezét. Az esetről, amely szomorú példával gazdagította a gondatlanságból támadt szerencsétlenségek számát, értesítették az előjáróságot s a gyermeknek a szántóföldön dolgozó édesanyját.

— **Megőrült az esküdtek előtt.** Aradról jelenti tudósítónk: Az itteni törvényszék esküdttörzsének tegnap kellett volna tárgyalnia egy Csatlós Mihály nevű, tizenöt éves pécskai szolga gyujtogatási bűnügyét. A mikor a vádlottat a tárgyalási terembe vezették, a kiállott izgalmak folytán hirtelen elsápadt és földre zuhant. Keller János törvényszéki bíró, a tárgyalást vezető elnök azonnal orvosért küldött. Csakhamar megjelent dr. Pozsgay István kórházi főorvos, a ki megvizsgálta a vádlottat s megállapította, hogy a fiu, valószínűleg a bűntettől való félelmében, megőrült. A törvényszék emez orvosi véleménye alapján az ügyész indítványára a tárgyalást elnapolta s elrendelte, hogy Csatlós Mihály elmebeli állapotát szigorú megfigyelés alá vegyék a törvényszék orvosszakértői. Az orvosok a törvényszék utasítására az irányban is megfigyelés alá veszik a vádlottat, vajjon nem szenved-e pyromániában, mert ez alkalommal már másodsor áll a törvényszék előtt gyujtogatás miatt.

— **A Tiszába fullt család.** Tiszadobon — mint onnan jelenti — a minap megdölgötő szerencsétlenség történt. Egy fiatal asszony a holt Tisza partján ruhát mosott s vele volt tizenöt éves leánya és öt éves fia is. A kis fia egy őrizetlen pillanatban a vízbe ment s csakhamar alámerült. Az anya leányával együtt kétségbeesetten sietett gyermeke megmentésére, de egyikük sem tudott uszni és ők is odavesztek. A szerencsétlen asszony férje Amerikában él.

— **A spanyol király merénylője.** Ez év május 31-én, a midőn a fiatal spanyol király Párisban, Loubet köztársasági elnökkel sétakocsikázott, egy Farras Alesszandro nevű házaló, éppen akkor, a mikor a király kocsija a Rue Rohan és Rue Revoli sarkához ért, két bombát hajított a kocsi felé. Mire a bombák fölrobbantak, a király és az elnök kocsija már messze járt, de azért a bombaszilánkok több embert megsebesítettek. Ez ügyben a párisi törvényszék a budapesti rendőrfőkapitánysághoz elfogatóparancsot küldött, mely így szól:

Elfogató parancs Farras Alesszandro (Sándor) ellen, a ki házaló és vásárokon hamis ékszeret árul. 175 centiméter magas, 1886. évi május 24-én Barcelonában született, szakálla barna (esetleg leborotváltatta) haja fekete, angolosan levágva, szemöldöke hosszú, szeme fekete, orra egyenes, balkezén égéstől eredő sebhely.

A főkapitányság megkereste most az összes magyarországi nyomozó hatóságokat, hogy nyomozzák ki s esetleg tartóztassák le Farras Alesszandrot, a ki ellen alapos a gyanu, hogy Magyarországon tartózkodik.

Hirdetések.

Béres Béla vendéglője
Flórián-fürdő, Mária-utca 4. szám.

Minden ke'den katonazene, minden esütörtökön és vasárnap **Hadi Pieta** teljes zenekara hangversenyez. **Tányérozás nincs.**

Friedmann D.

— szobafestő és fénymázoló —
KASSA, Deák Ferenc-utca 10.

Elvállal minden e szakba vágó épület- és egyéb szobafestést, fénymázolást izléses kivitelben gyorsan és jutányosan.

Policzer József

— épület- és műbádogos —
KASSA, Fő-utca 52. (Lakatos-utca sarok.)

Elvállal minden e szakba vágó épület- és díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan és jutányos árért eszközöl.

Férfi-ruhák tisztítását és javítását a legjutányosabb árért vállalok. Kivánságra a ruhát **24 óra alatt is rendbe hozom. Viselt ruhát a legmagasabb árban veszek.** Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem el.

FISCHER MÓR

KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Löwy-féle ház.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **könyvkiadó, doboz-készítő, valamint díszműáru-műhelyemet Szegfű-utca és Deák Ferenc-utca sarok alá helyeztem át.**

Ajánlom műhelyemet a n. é. közönség, hivatalok, hatóságok, elkész és ügyvéd urak b. figyelmébe, minden e szakmába vágó munkákra. Szolid és pontos kiszolgálásért, méltányos árakért szavatolok.

Miután műhelyemet a legmodernebb berendezésekkel és gépekkel szereltem fel, ké-es vagyok nagybecsű megrendelőimet minden tekintetben teljesen kielégíteni.

Kitűnő tisztelettel

Tkalecz Szaniszló.

Lukács Sándor

— épület-lakatos és sodronyfonó-mester —
KASSA, Imaház-utca.

Elvállal és készít e szakmához tartozó munkákat, ugymint épületvasalásokat, mindennemű vasrácsokat, ágyamatracokat és bármily sodronyfonatokat, ugyszintén sodronykerítéseket.

Petrik István

fa- és márványutántat-festő (specialista), díszszobafestő és mázólo **KASSA, Fő-utca 91. szám** augusztus 1-től **Fő-utca 104. szám** alatt.

Elvállalja az oltárok, szószékek, keresztelő-kutak, továbbá szállodák, dísztermek, vendéglők, kávéházak, urasági lakások, stb. festését, aranyozását, valamint műmárványozását a legegyszerűbbtől a legművészebb kivitelig, a mai kor igényeihez mérten. Különösen ajánlja fa- és márványutántatását, amely családiasig hű; fára, pléhre, kőre és falra egyformán fest.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

A legjobb hordó- és palack-sör
a világhírű

„Pilseni polgári sörfőzde“

PILSENI * * * *

*** * * * ÖSFORRÁS**

névezetű gyártmánya.

Palack-sört

posteurizálva szállitok, miáltal
a sör 4-6 hétig tartható.

Naponta friss töltésű palack-sör kapható
Detailüzletemben: Fő-utca 10.

ifj. **NOVELLY SÁNDOR** utóda cégnél.
Báránka-vendéglő. Csermelyvölgy.

Littman Sándor

a „Pilseni Polgári Sörfőzde“ felsőmagyarországi vezérképviselote

KASSA.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Ösztöndíj-pályázat.

A kassai székes káptalan kezelése alatt álló **Paulik András Miklós-féle** családi iskolai ösztöndíj-alapítványból rendszeresített ösztöndíjra 1905 1906-ik tanév kezdetétől pályázatot hirdettek.

Ezen ösztöndíj családi lévén, ebben az alapító elhunyt nővére Paulik Mária férjezett Lacsny Mátyásné törvényes utódai, nevezetesen Lacsny András, Ferenc, Mária, Ilka és Berta római vagy görög katolikus vallású gyermekei s azok utódai fognak részesülni. Elsőséggel fognak birni a fiutódok még akkor is, ha nem tudományos pályára neveltetnek. Az adományozás jogát az alapítólevél és a fennforgó körülmények szemmel tartásával a kassai székeskáptalan belátása szerint korlátlanul gyakorolja.

A kassai székeskáptalanhoz legkésőbb 1905 évi december 31-ig benyújtandó folyamodványok a következő okmányokkal szerelendők fel:

1. születési bizonyítvánnyal,
2. a legutóbb nyert iskolai bizonyítvánnyal és aziránti igazolvánnyal, hogy folyamodó jelenleg iskolai vagy tanulói pályán van,
3. az illetékes plebános igazolványával arra nézve, hogy folyamodó ezen ösztöndíjra igényvel bir.

Kassa, 1905. július 4.

Kassai székes káptalan.

Hirdetések

a „NAPLÓ” számára felvétetnek a kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt.

GRÜN MIKSA

KASSA, gr. Bercsényi-utca 1.
TELEFON: 183.

Az állomásról szállítató n. é. közönség becses figyelmét bátorodom azon körülményre felhívni, hogy miután a vasutal 3 évig volt áru házhoz szállítási szerződése lejárt, kérem a n. é. közönséget, hogy a kezeihez veendő vasuti küldemények értesítőit irodámba küldjék házhoz szállítás végett, amelyek pedig délelőtről délután, délutánról másnap délelőtt lesznek pontosan házhoz szállítva. Hogyha pedig az ilyen értesítőkön felszámított 6 fillérenyi értesítési díjakat megtakarítani óhajtja a n. é. közönség, úgy kérem az erre vonatkozó meghatalmazás aláírása végett irodámba fáradni. Egyben ajánlom újonnan beszerzett mindenféle nagyságu butorkocsijaim bárhová való igénybevételére.

Szives pártfogást kérve, jegyzek
kiváló tisztelettel

GRÜN MIKSA
szállító és nagyfuvaros.

Kiadó: Murányi József.

Vadászok figyelmébe!

Egy rövidszőrű
ANGOL VIZSLA
eladó.

Bővebbet Sötét-utca 1. szám alatt.

Azelőnyösen ismert

KORN-féle

tyukszemirtó

három napi használat után tyukszemet és bőrkeményedést eltávolít.

1 üveg ára 1 korona.

Kapható: 311/f.

KORN VILMOS
gyógyszertárában EPERJES.

Vidéki megbízások postafordultával eszközöltetnek.

Erőtakarmány.

Tisztelettel értesitem a n. é. gazdaközönséget és állattenyésztő földbirtokos urakat, hogy a budapesti

Agraria erőtakarmány-gyár

képviselőt megszerztem s ajánlom a nálam raktáron levő és bármilyen mennyiségben kapható melasséval kezelt és kevert abrak-erőtakarmányt.

Tisztelettel

Sternschuss Dávid szállító

Telefon: 191. KASSA, Sas utca 1

Megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Bethlen-körut 41. számú ház, mely a Flórián-utcába is benyulik

eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Első Kassai Butor- és Épület-Asztalos Társulat

RÓKA-UTCA 23. SZÁM.

Elvállalunk minden, az asztalos szakmába vágó munkákat, ugymint: háló-, ebédlő-, szalonszoba-berendezéseket secessió-, renaissance-, barokk-, ó-német, stb. styl szerint. Iroda-, üzlet-, előszoba- és konyha-berendezéseket, templom-, iskola-, portál és mindennemű épületmunkákat a legújabb divatu kivitelben.

Vidéki megrendelések pontosan és kifogástalanul végeztetnek. — Költséggel és tervdrajzokkal készséggel szolgálunk.

Mindenféle javítások elfogadtatnak.

László Fülöp

bank- és váltóüzletében
Kassa, Fő-utca 45.

Városi menetjegyiroda.

Kaphatók mérsékelt áru menet-
térty jegyek és előnyös szelvényfüzetek

a **Tátrába**,

valamint szállodaszelvények a kontinens bármely szállodájába.

Körutazási jegyek és vasuti jegyek bármely állomásra.

A REKLÁM

Állandó, észszerű és ügyes reklám-
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható az

Általános Tudósító

hirdetési osztályánál

tulaj - LEOPOLD GYULA szer -
donos kesztő

BUDAPEST, VII, Erzsébet-körut 54.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel, pontossággal és olcsón eszközölnék hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Öltséggel és tervezetek ingyen!

Varrónők

és ügyes intelligens munkások alkal-
mazást nyernek

Haltenberger Béla

gyárában

Szerecsen-utca 3. szám.

Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.